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Vase brana ke vzdélani




Karlova univerzita, Lékařská fakulta Hradec Králové

Obor: všeobecné lékařství - test z fyziky

Vyberte tu z nabídnutých odpovědí (1 - 5), která je nejúplnější. Pro hodnocení části testu s příklady (61 - 70) zapište výsledky přímo do testu na místo označené ".................". 

Není-li zadáno jinak, uvádějte výsledky v jednotkách SI a to v základních, doplňkových a koherentně odvozených. Nikoliv v jednotkách násobných, dílčích a vedlejších. Výsledek uveďte zaokrouhlený na tři platné cifry. Za správný výsledek získáte 3 body. Uvedete-li vlevo pod zadání konečný vztah se správně dosazenými číselnými hodnotami, získáte 1 bod. Při nesprávné jednotce, nebo chybném zaokrouhlení získáte 2 body.

Kde potřebujete, použijte tyto hodnoty fyzikálních konstant: 

g = 9,81 m.s-2
hustota vody = 1000 kg.m-3
e = 1,602.10-19 C

NA = 6,023.1023 mol-1
Rm = 8,31 J.mol-1. K-1
c = 3.108 m.s-1
v = 340 m.s-1
ln 2 = 0,693

0 = 8,85.10-12 F.m-1
mu = 1,66.10-27 kg

T0 = 273 K

h = 6,63.10-34 J.s

me = 9,11.10-31 kg

Otázka
Odpověď
46. V Newtonově gravitačním zákonu je konstantou úměrnosti kappa. Pro tuto konstantu platí: 

A. kappa nezávisí na prostředí 

B. je nazývána gravitační permitivitou prostředí 

C. její rozměr je N.m2.kg-2. 

D. její velikost v hlavních jednotkách je řádově 1011

1) platí B, C
2) platí A, D
3) platí A, C
4) platí pouze C
5) žádná
    z nabídnutých
    variant (A-D)
    není správná

47. Pro adiabatický děj v plynu platí: 

A. plyn je tepelně izolován od okolí 

B. platí pro něj Boyle-Mariotteův zákon 

C. platí pVkappa = konst. 

D. je to děj, kdy je objem plynu konstantní

1) platí A, C
2) platí pouze C
3) platí B, C
4) platí pouze D
5) žádná
    z nabídnutých
    variant (A - D)
    není správná

48. Akumulátorová baterie má elektromotorické napětí 15 V. Připojíme-li k baterii zátěž o odporu 100 ohmů, teče obvodem proud. Zapojíme-li čtyři tyto zátěže k baterii paralelně, teče obvodem dvojnásobný proud. Jak zapojíme tyto čtyři zátěže, aby obvodem tekl poloviční proud ? 

A. všechny sériově 

B. sériovou a paralelní dvojici paralelně 

C. sériové dvojice paralelně 

D. sériovou a paralelní dvojici sériově

1) platí A
2) platí C
3) platí B
4) platí D
5) žádná
    z nabídnutých
    variant (A - D)
není správná

49. Některé kosmické objekty se vzdalují od Země rychlostmi, které jsou jen o málo menší než rychlost světla ve vakuu. 

A. světlo vyzařované těmito objekty dopadá na zem rychlostí menší než je rychlost světla ve vakuu 

B. dopadá rychlostí rovnou rychlosti světla ve vakuu 

C. kmitočet spektrálních složek tohoto světla je vyšší než u světla vycházejícího z nepohyblivého zdroje 

D. vlnové délky těchto složek jsou větší ve srovnání s týmiž složkami světla z nepohyblivého zdroje

1) platí A, B
2) platí C, D
3) platí B, D
4) platí B, C
5) žádná
    z nabídnutých
    variant (A - D)
    není správná

50. Obraz zvětšený, přímý a virtuální vytváří 

A. objektiv mikroskopu 

B. lupa 

C. okulár astronomického dalekohledu 

D. okulár mikroskopu

1) platí B, C, D
2) platí jen B
3) platí A, C, D
4) platí jen D
5) žádná
    z nabídnutých
    variant (A - D)
    není správná

61. Kladivo o hmotnosti 500 g dopadne na hřebík rychlostí 300 cm.s-1. Jak velkou průměrnou silou působí kladivo na hřebík po dopadu, pronikne-li hřebík do dřeva 45 mm hluboko? 

....................

62. V kabině výtahu visí kyvadlo, jehož perioda T1=1,0 s. Když se kabina pohybuje se stálým zrychlením, kyvadlo kmitá s periodou T2=1,2 s. Určete velikost zrychlení výtahu a směr jeho pohybu! 

....................

63. Parní turbína má pohánět čerpadlo vody ze studny o hloubce 20 m. Do turbíny proudí pára o teplotě 90 oC a kondenzuje v chladiči při teplotě 15 oC. Jaké množství tepla musí být dodáno, aby se vyčerpalo 1000 l vody za předpokladu, že turbína má účinnost ideálního tepelného motoru? 

....................

64. Teplota vzduchu je 10 oC a jeho relativní vlhkost je 60 %. Maximální obsah vodních par při této teplotě je 9,4 g/m3. Jaká je absolutní vlhkost vzduchu ? 

....................

65. Roztokem CuSO4 prochází proud 1A. Určete, kolik atomů kovu se vyloučí na katodě za 1 s! 

....................

66. Výkon transformátoru je 22 kW. Jak velké proudy procházejí cívkami transformátoru připojeného k síťovému napětí, jestliže transformační poměr je 0,4 a účinnost transformátoru je 0,9? 

....................

67. V jaké vzdálenosti od dutého kulového zrcadla s ohniskovou vzdáleností 3 cm je umístěn předmět, jestliže jeho skutečný obraz je pětkrát větší ? 

....................

68. Jaká je svítivost žárovky o příkonu 100 W, je-li celkový světelný tok 1260 lm? 

....................

69. Jaká je de Broglieho vlnová délka elektronu urychleného v obrazovce televizního přijímače potenciálního rozdílem 15 kV? 

....................

70. Při rozštěpení jednoho jádra 235U se uvolňuje přibližně 200 MeV. Určete energii, kterou lze získat úplným rozštěpením l kg 235U a množství černého uhlí o výhřevnosti 30 MJ/kg, které poskytne stejně velkou energii. 

....................




